



皖豫交界地区将打造人口超50万新兴中等城市 叶集一固始“一河两岸”将“牵手”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈波)记者从省发改委地区处获悉,根据中共中央、国务院印发《关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》关于“推动中部六省省际交界地区以及东部、西部其他省份交界地区合作,深化大别山等区域旅游与经济协作”的部署要求,在国家发展改革委的指导下,安徽省发展改革委、河南省发展改革委深入开展皖豫两省叶集一固始毗邻地区合作区建设谋划工作,编制了《叶集一固始“一河两岸”生态优先绿色发展产业合作区发展规划》(以下简称《规划》)。

六安市叶集区和河南省信阳市固始县全域一衣带水、隔史河相望,山水相连、人文相亲、经济相融、优势互补,总面积3514平方公里,2022年常住人口124.55万人。“固始、叶集合作发展,是皖豫两省共同落实中部崛起、大别山革命老区振兴发展、淮河生态

经济带发展等区域战略的具体举措,也是谋划打造中原—长三角经济走廊的有效切入点。”相关负责人介绍。

记者在规划中看到,合作区规划范围为安徽省六安市叶集区和河南省信阳市固始县全域,按照“产业合作引领、两岸同城一体、全域共同富裕”的思路,共同建设“一园、一城、一区”。

其中,“一园”即在叶集经济开发区和固始县史河湾试验区范围内,建设一个5平方公里的皖豫产业合作示范园。“一城”即共同推进叶集主城区与固始县史河湾生态新城全方位融合建设发展,在皖豫交界地区打造一个人口超50万的新兴中等城市。“一区”即携手建设皖豫边界“一河两岸”共同富裕协作区。

下一步,省发展改革委将加强与河南省的沟通衔接,争取更多政策支持。

合肥去年新增首店166家

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市了解到,2023全年,合肥市“首店经济”发展势头强劲,新增首店166家,其中全国首店1家,安徽首店148家,合肥首店17家,新增首店业态丰富,首店政策引导效应显著。

从首店业态来看,餐饮业态共91家,占全年新增首店数量比重约54.8%,是第一大业态;零售业态57家,占比约34.3%,文娱体验及生活服务18家,占比约10.8%。

餐饮品牌呈现知名度高,年轻化的特点,零售品牌中,不但有国际服饰品牌,还有一线饰品品牌。“首店的引进不仅提升了商业街区的吸引力与辐射力,也为消费者提供了更多的选择,越来越成为市场活力和消费潜力持续释放的重要‘催化剂’。”相关负责人说,合肥银泰中心、合肥万象城、之心城等代表性购物中心最受国内外品牌的青睐。

据统计,四牌楼商圈囊括46家首店,无论是首店数量,还是高级次首店,都位列全市前列;天鹅湖商圈2023年全年新增首店34家。

合肥开展河鲩鱼及其制品安全专项检查

星报讯(记者 马冰璐)为切实防范河鲩鱼及其制品食品安全风险,保障人民群众饮食健康和生命安全,根据《中华人民共和国食品安全法》等规定,近日,合肥市市场监管局在全市范围内组织开展河鲩鱼及其制品食品安全专项检查。

此次专项检查重点检查了商场超市、农批(贸)市场、餐饮服务单位等场所,主要检查是否存在经营不符合规定的河鲩鱼及其制品。重点对水产品销售主体加强监督检查,督促商场超市、农批(贸)市场开办

者、水产品销售者、餐饮服务单位落实食品安全主体责任,把好市场准入关,严格落实进货查验记录与索证索票制度。

下一步,合肥市市场监管局将持续加大对擅自收购、加工、经营养殖河鲩活鱼、未经加工的河鲩整鱼及野生河鲩等违法行为的监管和查处力度。对违法销售、加工经营河鲩鱼等行为,将依照有关规定,予以从严处罚;构成犯罪的,依法移送公安机关追究刑事责任。

我省汽车后市场产业专委会成立

星报讯(记者 章沁园)1月31日,由安徽省现代服务业联合会主办,玉成有限公司承办的“安徽省现代服务业联合会汽车后市场产业专业委员会成立新闻通气会”在肥举办。记者从会上获悉,本次通气会以围绕汽车后市场产业专委会成立、汽车后市场当下发展趋势与未来等开展深度研讨,搭建一个后市场产业企业能够长期交流并可持续合作的平台,汇聚行业智慧与资源,共同创新推进安徽省汽车后市场的繁荣发展。

合肥部署化妆品标准化店(商场)创建工作

星报讯(记者 马冰璐)为积极推动化妆品相关法律法规宣贯培训持续走深走实,营造化妆品经营企业的规范化经营模式和安全风险治理模式,结合全市化妆品监管工作实际,合肥市“三步走”部署开展2024年化妆品经营单位标准化店(商场)创建工作。

制定工作要求。以化妆品专卖店、母婴用品专卖店、美容店、美发店、商场、超市等化妆品经营单位为创建主体,遵循“标准先行、以点带面、分批推进、社会共治”的原则,围绕主体与人员、制度与培训、渠道与来源、标签与标识、产品合法性、不良反应上报、科普和广告宣传等对化妆品标准化店(商场)创建提出要求。

明确推进时序。明确创建动员部署、初步验收申报、现场验收公示等各环节时间节点,以动员部署营造浓厚氛围,以初步验收进行查缺补漏,以现场验收确保创建成效,按时序依次推进化妆品标准化店(商场)创建工作。

务求工作实效。以此次创建工作为契机,鼓励和引导化妆品经营者建立健全进货查验记录制度,督促落实化妆品经营质量安全主体责任,充分发挥化妆品标准化店(商场)示范引领作用,引导行业自律,努力构建社会各界广泛参与的共治新格局,促进全市化妆品经营质量管理水平整体提升。

合肥将添一重要物流枢纽

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥公共资源交易中心获悉,双凤物流枢纽仓储项目目前已进入招标流程。

据了解,本项目拟采用“改建+新建”实施方案,建设地点位于长丰县双凤开发区,东临凤霞路,南临金安路。总体规划用地约186亩,总建筑面积约85000平方米,建设主要内容包括改建旧厂房、新建高标仓储及其他附属配套工程。建设周期为12个月,初步计划于2025年上半年完工。

双凤物流枢纽仓储项目主要服务于处于合肥东北发展翼的双凤经开区工业主阵地,以及处于远郊产业中心的长丰合淮共建产业中心。围绕新型建材、汽车零部件、装备制造、食品加工等传统行业,以及汽车和智能网联汽车、集成电路、节能环保等“一区六园”新兴产业,提供便捷仓储服务,促进产业链协同发展。

合肥大科学装置集中区道路迎来新进展

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘燕燕)近日,随着合肥大科学装置集中区南北片区连接通道工程上跨超导廊道桥首联钢箱梁的安装,标志着桥梁下部结构施工已全部完成,顺利进入桥梁上部结构及附属工程施工阶段,为工程通车放行奠定坚实基础。

据介绍,大科学装置集中区南北片区连接通道工程位于庐阳区三十岗乡,北起三国城路,沿线跨越汪堰河后上跨超导廊道,南至科学岛内创新大道。道路全长约1602米,沿线为双向四车道,施工内容包括

桥梁、道路、排水工程等。

目前,桥梁工程完成70%,道路工程完成65%,正在进行上跨超导廊道桥后续钢箱梁安装施工,计划于2024年5月完工,早日实现科学岛内外通道顺利通车放行。

道路建成后,将进一步优化三国城路至科学岛内部线路布局网,满足科学岛与北侧大科装置集中区的科研运输及生活通行需要,完善路网结构,助力打造合肥“科里科气”新名片。

安徽首个自然资源确权登记完成登簿

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅获悉,近日,我国五大淡水湖之一的巢湖拥有了自然资源确权登记“户口簿”,标志着我省自然资源统一确权登记打通了“最后一公里”,实现登簿“零”突破。

2022年8月,安徽省自然资源厅会同合肥市人民政府、省水利厅等部门,启动了巢湖水系自然资源确权登记工作。2023年9月以来,安徽省自然资源厅对登记成果进行了更新,完成了厅内部审核和生态环境、水利、林业等省直部门的外部审核,经省政府同意后,正式公告登簿。

记者了解到,目前,安徽省自然资源厅正推进省级59个项目、市县级355个项目确权登记,编制出台了《安徽省自然资源确权登记操作指南》《安徽省自然资源确权登记地籍调查成果审查及验收办法》两个技术标准。该厅相关负责人表示,下一步,将从地籍调查、登记单元划定等主体任务转向公告登簿“最后一公里”,有序开展重要自然生态空间确权登记,探索登记成果在生态产品价值实现、自然资源资产清查等工作中的应用,为维护资源资产权益、服务生态文明建设提供产权依据。



1月29日,安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局与宣城市老年书画联谊会组织的文化送基层、对联暖人心活动联合举办,活动地点在宣城市鳄鱼湖景区。这次活动有宣城市老年书画联谊会会长胡迪、副会长曹开泉等8名书画家挥毫泼墨,为景区游客和当地市民书写春联,现场的市民满面春风排队等待。春联将书法与民族风俗融为一体,是传承中华文化和发扬民族精神的一种表现方式。据统计,此次活动为市民和游客写春联150多对,福字斗方近百张。曹开发